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Με το παρόν Συμπλήρωμα Νο 3  τροποποιείται η ανωτέρω Πρόσκληση ως ακολούθως: 

 

1. Aντικαθίσταται   το Τεύχος 4  της Τεχνικής Προδιαγραφής  της Πρόσκλησης,   με τη συνημμένη 

Tεχνική Προδιαγραφή .  

2. Παρατείνεται η προθεσμία υποβολής των προσφορών   για τις     16.05.2023  

και ώρα     12:00.   

3. Οι λοιποί όροι της Αρχικής  Πρόσκλησης και του Συμπληρώματος Νο2 , που δεν τροποποιούνται με το 

παρόν Συμπλήρωμα Νο 3 , παραμένουν σε πλήρη ισχύ ως έχουν.   

 

         

 

    

 

Συνημμένα: 

-Τεχνική Προδιαγραφή  

 

 

 

Πληροφορίες :  

Z. Kάγκανη  

T 210 5293802  

Z.Kagkani@dei.gr  

  

Αθήνα, ……………….  

 

                                                                    ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ: ΔΠΛΠ-902313 

                                                               ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑ: Νο 3 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ: Προμήθεια, 

Εγκατάσταση  Δοκιμές και Θέση 

σε Λειτουργία Πίνακα Ελέγχου 

Προστασιών (PLC) και 

Λειτουργίας Μονάδας Wartsilla 

W12V32 No 1 στον ΑΣΠ 

Καρπάθου 
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Θέση σε Λειτουργία Πίνακα 
Ελέγχου Προστασιών (PLC) και 
Λειτουργίας Μονάδας 
Wartsilla W12V32 No 1 στον 
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ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ  Α.Ε.                            
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΝΗΣΙΩΝ                
                                                               
 
 
Προμήθεια :  « Προμήθεια, Εγκατάσταση Δοκιμές και Θέση σε Λειτουργία 

Πίνακα Ελέγχου Προστασιών και Λειτουργίας Μονάδας Wartsilla 
W12V32 Νο1 στον ΑΣΠ Καρπάθου.» 

                    
ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 
1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ   
Το έργο αφορά την προμήθεια, εγκατάσταση, δοκιμές και θέση σε λειτουργία 
πίνακα ελέγχου, προστασιών, συστήματος λειτουργικού ελέγχου, ηλεκτρονικής 
απεικόνισης και χειρισμών ενός (1) κινητήρα εσωτερικής καύσης μονάδας 
κατασκευαστικού οίκου WÄRTSILÄ (των βοηθητικών συμπεριλαμβανομένων) στον 
ΑΣΠ Καρπάθου. 
 
2. ΓΕΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΟΥ-ΑNTIKEIMENO 
 
Οι παραπάνω μονάδες WÄRTSILÄ στον ΑΣΠ Καρπάθου είναι εξοπλισμένες με 
ηλεκτρονικά συστήματα ελέγχου προστασιών βασισμένα σε PLC και λογισμικό 
ηλεκτρονικής τοπικής και απομακρυσμένης επιτήρησης SCADA για την προστασία, 
το λειτουργικό έλεγχο του πετρελαιοκινητήρα καθώς και για την λειτουργική 
απεικόνιση και καταγραφή μετρήσεων σε Η/Υ. Συστήματα τα οποία σήμερα είναι 
παρωχημένα και χρήζουν αναβάθμισης και αντικατάστασης τόσο σε υλικό όσο και 
στο λογισμικό.  
Οι μονάδες ελέγχου των μονάδων καθώς και οι κάρτες PLC, βρίσκονται 
διανεμημένες σε πεδία τόσο στην αίθουσα ελέγχου (control room) του σταθμού 
(πεδία: CFC011 και CFC021), όσο και στο μηχανοστάσιο του σταθμού (πεδία: 
CFE011 και CFE021). 
 
Το έργο αντικατάστασης του πίνακα ελέγχου και προστασιών της μονάδας Νο.1, 
αφορά τη μελέτη του υφιστάμενου συστήματος ελέγχου και προστασίας  του Η/Ζ 
και τη αντικατάσταση του με   νέο διαθέτοντας τελευταίας τεχνολογίας PLC για 
έλεγχο και προστασία. Το νέο PLC καθώς και το λογισμικό του θα πρέπει να 
διαθέτει τις πλέον σύγχρονες τεχνικές και μεθοδολογίες ελέγχου και απαιτείται 
κατ’ ελάχιστο να καλύπτει όλες τις λειτουργίες του αρχικού συστήματος. Ο 
αλγόριθμος που θα υλοποιείται από το PLC θα ακολουθεί το λογικό διάγραμμα του 
υφιστάμενου αλγορίθμου, όπως αυτό είναι διαθέσιμο στον ΑΣΠ Καρπάθου. Ο 
ανάδοχος οφείλει να εγκαταστήσει και να θέσει σε λειτουργία το νέο σύστημα. 
Κατά την εγκατάσταση του νέου PLC, οι διασυνδέσεις του νέου συστήματος πρέπει 
να ελεγχθούν και να ανακαλωδιωθούν, όπου απαιτείται, προκειμένου να 
διασφαλισθεί η σωστή, ασφαλής και αξιόπιστη λειτουργία του νέου συστήματος.  
Επιπλέον, θα πρέπει να εγκατασταθεί τοπικό HMI-SCADA που θα απεικονίζει με 
γραφικό τρόπο την λειτουργία των υποσυστημάτων του κινητήρα, γεννήτριας και 
τα ενεργά σφάλματα. 
Ο ανάδοχος καλείται να προμηθεύσει, εγκαταστήσει και παραδώσει σε λειτουργία 
τα ως άνω ζητούμενα, χρησιμοποιώντας σύγχρονα εξαρτήματα και αποδεδειγμένης 
λειτουργίας λογισμικό. 
 
Τα συστήματα ηλεκτρικών προστασιών και ελέγχου γεννήτριας (AVR-
ηλεκτρονόμοι) θα παραμείνουν σε πλήρη λειτουργική κατάσταση με ευθύνη του 
Αντισυμβαλλόμενου. Τα σχετιζόμενα σήματα θα καταγράφονται στο 
αναβαθμισμένο σύστημα ηλεκτρονικής επιτήρησης που θα αναπτύξει ο 
Αντισυμβαλλόμενος στα πλαίσια της  παρούσας παροχής υπηρεσίας. 



 

 

Επιπλέον ο Αντισυμβαλλόμενος απαιτείται να υλοποιήσει  δομή τήρησης της 
ιστορικότητας των δεδομένων μετρήσεων, ενδείξεων, συμβάντων και alarms με 
βάση την χρονική αποτύπωση αυτών (timestamp).  
Τέλος απαιτείται η διατήρηση καθώς και η δυνατότητα τοπικής και 
απομακρυσμένης προσπέλασης των καταγεγραμμένων δεδομένων, μετρήσεων, 
συμβάντων στο νέο αναβαθμισμένο σύστημα καταγραφής σε Η/Υ. 
 
Το υφιστάμενο σύστημα προστασίας, χειρισμών και ελέγχου κάθε μονάδας 
υλοποιεί τοπολογία σύνδεσης χρησιμοποιώντας μονάδες επικοινωνίας με 
πρωτόκολλα Ethernet I/O και Modbus. Απαρτίζεται από: 

 πίνακα αυτοματισμού και ελέγχου που είναι εγκατεστημένος στο χώρο 
ελέγχου (control room) του σταθμού και διαθέτει τη μονάδα επεξεργασίας 
του PLC καθώς και κάρτες επικοινωνίας και εισόδου/εξόδου I/O. 

 πίνακα αυτοματισμού και ελέγχου που είναι εγκατεστημένος στο 
μηχανοστάσιο και διαθέτει ψηφιακές/αναλογικές  I/O κάρτες δεδομένων 
καθώς και κάρτες επικοινωνίας.  

 
 

 
Αναφορικά με την αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό του υφιστάμενου συστήματος ο 
αντισυμβαλλόμενος απαιτείται: 

 
1. να προμηθεύσει, εγκαταστήσει και να παραδώσει σε λειτουργία τους νέο 

πίνακα ελέγχου του υπό αναβάθμιση πετρελαιοκινητήρα. Το νέο σύστημα 
θα υλοποιεί το σύνολο της υφιστάμενης λειτουργικότητας, ελέγχου, 
προστασίας, επιτήρησης σημάτων καθώς και επικοινωνίας με 
περιφερειακά συστήματα 

2. να προμηθεύσει, εγκαταστήσει και θέσει σε λειτουργία νέο σύστημα 
λειτουργικής απεικόνισης (SCADA) και συστήματος βάσης δεδομένων 
καταγραφής συμβάντων, μετρήσεων των αισθητήρων του υπό αναβάθμιση 
πετρελαιοκινητήρα. 
Οι εν λόγω αναβαθμίσεις θα περιλαμβάνουν τις πιο πρόσφατες εκδόσεις 
λογισμικού και υλικού για την υλοποίηση σύγχρονου συστήματος ελέγχου, 
απεικόνισης και προστασίας των πετρελαιοκινητήρων WÄRTSILÄ στον ΑΣΠ 
Καρπάθου. 
Το νέο σύστημα λειτουργικής απεικόνισης περιλαμβάνει: 

 σύστημα επιτήρησης  HMI τοποθετημένο στον τοπικό πίνακα 
ελέγχου της μονάδας. 

 απομακρυσμένο σύστημα επιτήρησης στο control room του ΑΣΠ ή 
όπου υποδείξει ο Σταθμός. 

 κεντρικό σύστημα server αποθήκευσης και επεξεργασίας 
δεδομένων. 

 
3. να υλοποιήσει κατάλληλη κατηγοριοποίηση των δεδομένων που 

συλλέγονται  με βάση τη χρονική στιγμή συλλογής (timestamp). Ενδεικτικά 
στο Παράρτημα Α παρουσιάζονται τα απαραίτητα κατ΄ελάχιστον σήματα, 
μαζί με τις ρυθμίσεις τους, που απαιτείται να συλλέγονται και να 
ελέγχονται. 

4. να πραγματοποιήσει την προμήθεια, εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία 
κεντρικού πίνακα προστασιών και λειτουργίας με αντικατάσταση τoυ 
συνόλου των καρτών (I/O, επικοινωνίας, CPU) ελέγχου PLC, 
συμπεριλαμβανομένου των σταθμών εργασίας.  

 
 
 
 
 



 

 

    
3. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΕΛΕΓΧΟΥ KAI ΚΑΤΑΓΡΑΦΗΣ 
ΜΕΤΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΒΑΝΤΩΝ 
 
Το υφιστάμενο σύστημα ελέγχου και χειρισμών κάθε μονάδας απαρτίζεται από ένα 
τοπικό πεδίο ελέγχου στο μηχανοστάσιο, και από το πεδίο ελέγχου στην αίθουσα 
ελέγχου του σταθμού, το οποίο περιέχει την κάρτα της μονάδα επεξεργασίας CPU 
του PLC. Τα πεδία ελέγχου ανήκουν σε δίκτυο επικοινωνίας βασισμένο σε Ethernet 
I/O που συγκροτεί μια τοπολογία σειριακής σύνδεσης συσκευών.  
Μία συνοπτική χωροταξική απεικόνιση των υφιστάμενων πεδίων ελέγχου των 
μονάδων WÄRTSILÄ στον Καρπάθου φαίνονται στο Σχήμα 1.  
  
Το πεδίο ελέγχου που βρίσκεται στο μηχανοστάσιο περιλαμβάνει τα υποσυστήματα 
ελέγχου και προστασίας του πετρελαιοκινητήρα (ρυθμιστής στροφών, κάρτες  PLC 
εισόδου / εξόδου ψηφιακών και αναλογικών σημάτων, τοπική οθόνη ενδείξεων, 
συμβάντων και επιτήρησης λειτουργίας). 
Στο χώρο ελέγχου (control room) του σταθμού βρίσκεται το πεδίο ελέγχου και 
προστασίας γεννήτριας, το οποίο  περιλαμβάνει ως κύρια στοιχεία τη κεντρική 
μονάδα επεξεργασίας (CPU) του PLC, το ρυθμιστή τάσης και τους ηλεκτρονόμους 
ηλεκτρικών προστασιών. Τα σήματα των στοιχείων αυτών καταλήγουν σε μικρό 
αριθμό καρτών Ι/Ο, στο ίδιο πεδίο. 
Το συγκρότημα αυτό επικοινωνεί μέσω πρωτοκόλλου επικοινωνίας (MODBUS) με 
το αντίστοιχο PLC στο πεδίο του μηχανοστασίου. Στο νέο σύστημα απαιτείται η 
μεταφορά των σημάτων αυτών μέσω συμβατικών συνδέσεων (πολυκλωνικά 
καλώδια).  
Η κονσόλα στην αίθουσα ελέγχου περιλαμβάνει όργανα ενδείξεων, χειριστήρια 
συγχρονισμού και ελέγχου ισχύος, τοπική οθόνη ενδείξεων όμοια με αυτή του 
πεδίου μηχανοστασίου, και τη χειρίζεται ο ηλεκτρολόγος βάρδιας. 
 
Στα πλαίσια της αναβάθμισης των συστημάτων ελέγχου και απεικόνισης 
συμβάντων, απαιτείται πρωταρχικά η προμήθεια και θέση σε λειτουργία, με ευθύνη 
του αναδόχου, νέου πεδίου ελέγχου που θα περιλαμβάνει νέο PLC με σύγχρονη  
μονάδας επεξεργασίας CPU και υπόλοιπων καρτών τροφοδοσίας, I/O και 
επικοινωνίας του PLC, σε επίπεδο λογισμικού (firmware) και σε επίπεδο υλικού 
(Hardware κάρτας). 
Ταυτόχρονα θα πρέπει να διασφαλιστεί από τον αντισυμβαλλόμενο, η συμβατότητα 
των υπόλοιπων  περιφερειακών συστημάτων με τη νέα μονάδα επεξεργασίας του 
PLC.  
 
Το κεντρικό πεδίο ελέγχου της μονάδας επιτελεί τις λειτουργίες ελέγχου και 
προστασίας του πετρελαιοκινητήρα. Εκτός από το κύριο PLC υπάρχουν χειριστήρια 
ελέγχου του κινητήρα και των βοηθητικών μηχανημάτων του, όργανα ενδείξεων 
πιέσεων και θερμοκρασιών. Επιπροσθέτως, στο κεντρικό πεδίο ελέγχου της 
μονάδας υπάρχουν χειριστήρια για βοηθητικά κυκλώματα νερού, λαδιού και 
καυσίμου. Οι διαδικασίες αυτές απαιτείται να παραμείνουν ανεξάρτητες από το PLC 
και να παρέχουν ένδειξη στο νέο σύστημα  ηλεκτρονικής επιτήρησης. 
 
Ο αντισυμβαλλόμενος  απαιτείται να προσδιορίσει την αρχιτεκτονική και τοπολογία 
του  νέου κεντρικού πεδίου ελέγχου. 
 
Το νέο PLC θα εγκατασταθεί στο νέο κεντρικό πεδίο ελέγχου της μονάδας 
αντικαθιστώντας την υφιστάμενη εγκατάσταση. Τα χειριστήρια ελέγχου 
βοηθητικών λειτουργιών θα αντικατασταθούν από νέα.  
Μέρος της λειτουργίας του PLC είναι και ο έλεγχος όλων των σημάτων ελέγχου και 
προστασίας από και προς τον κινητήρα (μηχανολογικών, ηλεκτρικών, 
υπερτάχυνσης κτλ),  τα βοηθητικά του μηχανήματα και τη γεννήτρια. Πιο 
συγκεκριμένα θα πρέπει να ελεγχθούν και να ρυθμιστούν εάν χρειάζεται, όλα τα 



 

 

αισθητήρια πίεσης, θερμοκρασίας, στροφών κλπ, καθώς και η εκτέλεση εντολών 
προς ηλεκτροβαλβίδες, εκκινητές βοηθητικών μηχανημάτων κτλ..  Επίσης θα 
δρομολογηθούν στο νέο PLC  το σύνολο σημάτων ηλεκτρικών προστασιών από τις 
κονσόλες ελέγχου (όπως "έρχονται" από τους ηλεκτρονόμους προστασίας) που 
αφορούν τις ηλεκτρικές προστασίες (excitation alarms, reverse power, 
overcurrent κτλ) με χρονική ανάλυση δεδομένων στην βάση μικρότερη του 1sec. 
Επιπλέον θα υπάρχει ένα (1) εγκατεστημένο σύστημα ηλεκτρονικής επιτήρησης 
(HMI), στον  πίνακα ελέγχου της Μονάδας Νο1 στον ΑΣΠ Καρπάθου με 
λειτουργικότητα σύμφωνα με την υφιστάμενη. Επιπρόσθετα, το σύνολο της 
πληροφορίας θα πρέπει μεταφέρεται δικτυακά σε σταθμό εργασίας  στο control 
room του ΑΣΠ και σε κεντρικό, βιομηχανικών προδιαγραφών, σταθμό εργασίας 
server, όπου θα αποθηκεύονται σε βάση δεδομένων. 
Οι διαγωνιζόμενοι οφείλουν στην τεχνική προσφορά που θα υποβάλλουν να 
τεκμηριώνεται επαρκώς η επιλογή του εξοπλισμού, η λειτουργία του καθώς και η 
συμβατότητα του με τα υφιστάμενα συστήματα όπου χρειάζεται. Η προσφερόμενη 
λύση απαιτείται να μην επηρεάζει σε καμία περίπτωση τα υφιστάμενα συστήματα 
όπως για παράδειγμα τα συστήματα διαχείρισης ισχύος. 
 
Σε κάθε περίπτωση οι πίνακες ελέγχου, η κονσόλα χειρισμού στο χώρο ελέγχου 
του σταθμού, τα χειριστήρια που περιλαμβάνουν μαζί με τα όργανα ενδείξεων θα 
πρέπει να εξασφαλίζουν  τη σωστή και ασφαλή επιτήρηση και χειρισμό της υπό 
αναβάθμιση  Μονάδας WÄRTSILÄ στον ΑΣΠ Καρπάθου. 
 
Τα βασικά υποσυστήματα της νέας εγκατάστασης συστήματος ελέγχου  που 
περιγράφονται παρακάτω, με ευθύνη του Αντισυμβαλλόμενου, απαιτείται η 
εξασφάλιση ορθής και αξιόπιστης λειτουργίας τους: 

1. Νέο σύστημα προστασίας και λειτουργίας κινητήρα βασισμένο σε PLC 
τελευταίας τεχνολογίας με αναβαθμισμένο λογισμικό και υλικό κατάλληλο 
για το χειρισμό, έλεγχο, διαχείριση και καταγραφής συμβάντων που 
αφορούν τη μονάδα WÄRTSILÄ. Ο χρόνος συμβατότητας και τεχνικής 
υποστήριξης του PLC και του συνόλου των καρτών απαιτείται να είναι 
τουλάχιστον 10 χρόνια. 

2. Σύστημα ηλεκτρονικής επιτήρησης και ελέγχου (ΗΜΙ) τελευταίας 
τεχνολογίας (τοπικά και απομακρυσμένα) συμπεριλαμβανομένου το τοπικό 
σύστημα επιτήρησης HMI (panel PC) και  τον Σταθμό Εργασίας στο control 
room του ΑΣΠ ή όπου υποδείξει το προσωπικό του Σταθμού. 

3. Κεντρικό σύστημα server καταγραφής και αποθήκευσης μετρήσεων, 
συμβάντων, alarms, trips σε βάση δεδομένων. 

4. OPC UA server για υποστήριξη απομακρυσμένης σύνδεσης στο κεντρικό 
σύστημα δεδομένων  

5. Τα όποια άλλα βοηθητικά υλικά, αισθητήρια και εξαρτήματα απαιτούνται για 
την λειτουργία του συστήματος ελέγχου (ρελέ, ασφάλειες, μορφοτροπείς 
κλπ).  

 
Μετά την εγκατάσταση του νέου πίνακα, απαιτείται έλεγχος όλων των σημάτων 
ελέγχου από και προς τον κινητήρα και τα βοηθητικά του μηχανήματα. Πιο 
συγκεκριμένα θα πρέπει να ελεγχθούν και να ρυθμιστούν εάν χρειάζεται, όλα τα 
αισθητήρια μετρήσεων πίεσης, θερμοκρασίας κλπ, καθώς και η εκτέλεση εντολών 
προς ηλεκτροβαλβίδες, εκκινητές βοηθητικών μηχανημάτων κλπ. 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
          Σχήμα 1: Διάγραμμα υφιστάμενης χωροταξικής τοποθέτησης πεδίων ελέγχου, του υπό-αναβάθμιση PLC και των υπό-αναβάθμιση τερματικών απεικόνισης και καταγραφής δεδομένων και συμβάντων
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3.1  PLC – Σύστημα ελέγχου και προστασίας  
 
To προτεινόμενο PLC θα είναι βιομηχανικού τύπου, επώνυμου διεθνούς οίκου, θα 
έχει αποδεδειγμένα εγκατασταθεί και δοκιμαστεί επιτυχώς σε όμοιες εφαρμογές και 
θα έχει διαθέσιμα ανταλλακτικά στην Ελληνική αγορά.   
 
Η μέγιστη θερμοκρασία λειτουργίας δεν θα είναι μικρότερη από 50οC. Η δομή του 
θα πρέπει να είναι αρθρωτή έτσι ώστε να είναι επεκτάσιμο σε λογισμικό και  υλικό 
των καρτών του. 
Σε περίπτωση βλάβης I/O ή επικοινωνίας να απαιτείται μόνον η αντικατάσταση των 
ενδεχομένων προβληματικών καρτών του.   
 
Οι αναλογικές κάρτες θα είναι πολλαπλής χρησιμότητας και θα υποστηρίζουν 
σήματα 4-20mA, 0 -10V, 0 -5V, -10 10V, -5 5V, αισθητήρες τύπου PT100 καθώς 
και θερμοστοιχείων βάσει σχετικής παραμετροποίησης. Αποτελεί ευθύνη του 
αναδόχου η σωστή εγκατάσταση των αισθητήριων οργάνων καθώς και οι 
ηλεκτρονικοί μετατροπείς σημάτων όπου αυτοί κρίνονται απαραίτητοι, με στόχο 
την εξασφάλιση λήψης αξιόπιστων μετρήσεων.  
 
 
Είναι σημαντικό ο νέος εξοπλισμός ελέγχου (συνόλου καρτών PLC) και προστασίας 
(PLC) να έχει χρόνο συμβατότητας και παροχής τεχνικής υποστήριξης από την 
κατασκευάστρια εταιρεία τουλάχιστον 10 έτη. 
 Η διαθέσιμη αδιάλειπτη τάση τροφοδοσίας των υφιστάμενων συστημάτων είναι 
220VAC. Αν υπάρχει διαφοροποίηση στις απαιτήσεις ισχύος θα πρέπει να 
προβλεφθεί κατάλληλος εξοπλισμός από τον ανάδοχο. Ακριβής εκτίμηση θα πρέπει 
να γίνει κατόπιν επίσκεψης στον Σταθμό. 
 
Το νέο σύστημα προστασιών θα διαθέτει εξελιγμένα χαρακτηριστικά και απόλυτη 
ευελιξία ως προς την παραμετροποίηση και την χρήση του.  Όλες οι παράμετροι 
λειτουργίας του κινητήρα θα ελέγχονται σε πραγματικό χρόνο (μικρότερο των 
<200ms) και θα επεξεργάζονται από σύνθετους αλγόριθμους ασφαλιστικών 
διατάξεων που θα εξασφαλίζουν την έγκαιρη και σωστή ειδοποίηση του χειριστή 
καθώς και την άμεση επέμβαση του συστήματος. 
 

 
Σε κάθε αναλογική μέτρηση θα πρέπει να παρέχονται παραμετροποιημένα όρια 
για: 

 Προειδοποίηση χαμηλής τιμής μεγέθους.       
 Trip χαμηλής τιμής μεγέθους. 
 Προειδοποίηση υψηλής  τιμής μεγέθους.       
 Trip υψηλής τιμής μεγέθους. 
 Προειδοποίηση απόκλισης από τον μέσο όρο (π.χ. θερμοκρασία 

καυσαερίων) 
 

To PLC θα υλοποιεί το σύνολο των συνθηκών κράτησης (trip) από 
μηχανολογικά σφάλματα σύμφωνα με τον κατασκευαστή. Ενδεικτικά : 
 
 Μέση Θερμοκρασία καυσαερίων ανά κύλινδρο 
 Υψηλή θερμοκρασία εδράνων ολίσθησης 
 Υψηλή θερμοκρασία εδράνου ολίσθησης γεννήτριας 
 Πίεση εισόδου κυκλώματος λίπανσης 
 Πίεση εισόδου νερού υψηλής θερμοκρασίας (HT-water pressure)  
 Πίεση εισόδου νερού χαμηλής θερμοκρασίας (LT-water pressure)  
 Υψηλή θερμοκρασία HT water 
 Υπερστροφία ελεγκτή στροφών 



 

 

 Υψηλή τιμή ατμών στον στροφαλοφόρο (Oil mist high) 
 

Επιπρόσθετα στο PLC θα υλοποιηθούν οι παρακάτω συνθήκες trip σε συνεργασία 
με τις υφιστάμενες ηλεκτρικές προστασίες: 

 Υπερένταση 1ης βαθμίδας I> 
 Υπερένταση 2ης βαθμίδας I>> 
 Υπέρτασης 1ου σταδίου V> 
 Υπέρτασης 2ου σταδίου V>> 
 Αντίστροφης ισχύος 
 Υπό-Αντίδρασης 
 Σφάλμα Γης 1ου σταδίου U0> 
 Σφάλμα Γης 2ου σταδίου U0>> 
 Σφάλμα Διέγερσης 
 Σφάλμα διαφορικής προστασίας 

 
Το PLC θα ελέγχει τις συνθήκες εκκίνησης της μονάδας σύμφωνα με τις οδηγίες 
του κατασκευαστή, κατ’ ελάχιστον: 

 Το σύνολο ενδείξεων κράτησης ανάγκης είναι ανενεργές 
 Κατάσταση διακοπτικών στοιχείων (Δ/Κ ισχύος, αποζευκτών κτλ) 
 Κατάσταση λειτουργίας κινητήρα 
 Κατάσταση κρίκου 
 Πίεση αέρα εκκίνησης  
 Πίεση εισόδου κύκλωμα λίπανσης  
 Κατάσταση κυκλώματος προλίπανσης 
 Πίεση εισόδου κύκλωμα καυσίμου 
 Υψηλή θερμοκρασία νερού 

 
Το PLC θα ελέγχει τις συνθήκες συγχρονισμού της γεννήτριας σύμφωνα με τον 
κατασκευαστή. Πιο συγκεκριμένα: 

 Κατάσταση λειτουργίας κινητήρα 
 Κατάσταση Δ/Κ ισχύος 
 Κατάσταση φορείου Δ/Κ ισχύος 
 Λίστα αναγνωρισμένων Trips 
 Τάση Ζυγών 

 
Το PLC απαιτείται συμμετέχει στο σύστημα ελέγχου και διαχείρισης ισχύος 
υλοποιώντας την απαραίτητη επικοινωνία με τα περιφερειακά συστήματα ελέγχου. 
    
Θα πρέπει να υπάρχει προειδοποίηση σφάλματος αισθητήρα (δυσλειτουργία 
οργάνου, κομμένο καλώδιο, κλπ) και εξαίρεση του αισθητήρα για την αποφυγή 
άσκοπης κράτησης του κινητήρα. 
 
Για τη διευκόλυνση της λειτουργίας της Μονάδας, κάθε σημείο μέτρησης που δεν 
αφορά κρίσιμη προστασία της θα έχει τη δυνατότητα να τεθεί εκτός λειτουργίας 
(π.χ. στην περίπτωση χαλασμένου αισθητηρίου) έτσι ώστε να μην επηρεάζεται η 
λειτουργία της μονάδος αλλά και να μην αποσπάται η προσοχή του χειριστή από 
αλλά ζωντανά συμβάντα. Η εντολή αυτή θα δίνεται από το ΗΜΙ. 
 
Σημειώνεται ότι η προστασία του κινητήρα απαιτείται να υλοποιείται αποκλειστικά 
από το PLC, χωρίς την συμμετοχή των σταθμών εργασίας του συστήματος 
ηλεκτρονικής απεικόνισης και καταγραφής. 
 
Εκτός των λειτουργιών ελέγχου των βοηθητικών μηχανημάτων, προστασιών του 
κινητήρα και ελέγχου στροφών, καθώς και των οργάνων ένδειξης και εντολών του 
πίνακα (σήματα μηχανοστασίου), το PLC θα πρέπει να διασυνδεθεί και με τα 
υφιστάμενα στοιχεία ελέγχου τάσης και ηλεκτρικής προστασίας  για την εκτέλεση 
απαραίτητων λειτουργικών ενεργειών.  



 

 

 
3.2 HMI-SCADA 
Το σύστημα λειτουργικής απεικόνισης και καταγραφής σε Η/Υ θα απαρτίζεται από 
συγκεκριμένους σταθμούς εργασίας για κάθε μονάδα, συνδεμένους σε δίκτυο 
Ethernet. Οι υπολογιστές θα παρουσιάζουν με γραφικό τρόπο τη λειτουργία των 
υποσυστημάτων του κινητήρα, και των ενεργών σφαλμάτων. Θα διατηρούν επίσης 
ιστορικό αρχείο σφαλμάτων, συμβάντων και καταγραφών από τα αναλογικά 
αισθητήρια με δυνατότητα αναζήτησης και παρουσίασης. 
 
Πιο συγκεκριμένα απαιτούνται τρεις (3) σταθμοί εργασίας: 
 

1) Για την επιτήρηση του Η/Ζ από τον πίνακα ελέγχου στο μηχανοστάσιο, 
απαιτείται να τοποθετηθεί στην πρόσοψη του πίνακα υπολογιστής τύπου 
panel PC βιομηχανικού τύπου,  με οθόνη αφής τουλάχιστον 17”. Μέσω της 
οθόνης αφής, ο χειριστής θα έχει την δυνατότητα να μεταβεί σε επί μέρους 
οθόνες που θα του αποδίδουν πλήρη εικόνα της λειτουργικής κατάστασης 
του κινητήρα. 

 
2) Για την επιτήρηση του Η/Ζ από την κονσόλα χειρισμών στην αίθουσα 

ελέγχου (control room) απαιτείται να τοποθετηθεί στην κονσόλα ένας 
σταθμός εργασίας στη θέση του υφιστάμενου και θα διασφαλιστεί η ορθή 
λειτουργία των υφιστάμενων ενδεικτικών οργάνων (λαμπτήρες, 

φαροσειρήνα κτλ)  με ευθύνη του Αναδόχου. Ο Σταθμός εργασίας θα είναι  
βιομηχανικού τύπου με οθόνη αφής τουλάχιστον 17”με ένα  
εκτυπωτή.Μέσω της οθόνης Η/Υ αφής, ο χειριστής θα έχει την δυνατότητα 
να μεταβεί σε επί μέρους οθόνες που θα του αποδίδουν πλήρη εικόνα της 
λειτουργικής κατάστασης της μονάδας τόσο ηλεκτρικά όσο και 
μηχανολογικά. 

 
3) Το κεντρικό σύστημα λειτουργικής εποπτείας και καταγραφής των μονάδων  

απαρτίζεται από: 
Ένα (1) κεντρικό σύστημα server αποθήκευσης και διάθεσης δεδομένων, 
εγκατεστημένο σε rack (με οθόνη και πληκτρολόγιο τύπου rack). Ο server  
είναι βιομηχανικών προδιαγραφών υπολογιστής. O χειριστής απαιτείται να 
έχει τη δυνατότητα να έχει πρόσβαση σε δεδομένα (ιστορικά και 
πραγματικού χρόνου) και της υπό  αναβάθμιση μονάδα Wartsilla από τον 
κοινό  σταθμό εργασίας.  
Στον εν λόγω σταθμό θα είναι εγκατεστημένη η βάση δεδομένων και 
σύστημα αυτόματης ανάκτησης δεδομένων RAID. 

 
Η παραμετροποίηση του συστήματος προστασιών θα γίνεται επίσης μέσω των Η/Υ 
του συστήματος λειτουργικής απεικόνισης και καταγραφής με λογισμικό SCADA. Ο 
χειριστής θα εξουσιοδοτείται με συγκεκριμένο κωδικό πρόσβασης. 
 
Το λογισμικό του SCADA θα πρέπει να βασίζεται σε πιστοποιημένη  πλατφόρμα 
ευρέως εγκατεστημένη σε όμοιες εφαρμογές. Το ζητούμενο σύστημα θα πρέπει να 
έχει τη δυνατότητα διασύνδεσης με κεντρικά ή third party συστήματα ελέγχου 
μέσω  πρωτοκόλλων και κατ’ ελάχιστο με OPC UA, Modbus. Απαιτείται η 
απομακρυσμένη πρόσβαση στα δεδομένα του συστήματος επιτήρησης SCADA 
μέσω πρωτοκόλλου OPC UA. 
 
Αναλυτικότερα: 
Κάθε σταθμός εργασίας  διασυνδέεται με το τοπικό σύστημα από όπου και  παίρνει 
την πληροφορία του. Οι σταθμοί εργασίας εποπτείας θα παρέχουν την  
πληροφορία  σε πραγματικό χρόνο. Η πληροφορία  θα παρουσιάζεται πέρα από την 
αναγραφή των μετρήσεων σε πραγματικό χρόνο και  με γραφικό τρόπο μέσω 
μιμικών διαγραμμάτων και καμπυλών. 



 

 

 
Το λογισμικό του ΗΜΙ θα πρέπει να βασίζεται σε ειδική για τέτοιες εγκαταστάσεις 
πλατφόρμα που να είναι εγκατεστημένη και ευρέως δοκιμασμένη σε όμοιες 
εφαρμογές. Η προσφερόμενη λύση (ολοκληρωμένη ανάπτυξη και συνδυασμός 
όλων των υποσυστημάτων) θα πρέπει να είναι μια ανεπτυγμένη λύση για τον 
έλεγχο και την εποπτεία Η/Ζ με αποδεδειγμένη λειτουργία σε όμοιες 
εγκαταστάσεις. 
 
Μεταξύ άλλων, το λογισμικό θα παρέχει κατ’ ελάχιστον: 
1. Συνοπτική κεντρική σελίδα ζωντανών δεδομένων (πχ όλες οι βασικές 
μετρήσεις) με μιμικό διάγραμμα. 
2. Αναλυτικές σελίδες ζωντανών δεδομένων ανά κατηγόρια (πχ κύκλωμα 
λίπανσης, κύκλωμα ψύξης, θερμοκρασία καυσαερίων, θερμοκρασία εδράνων, 
κλπ) . 
3. Παρουσίαση των αναλογικών σημάτων με γραφικό τρόπο. 
4. Παρουσίαση αναλογικών σημάτων σε γραφήματα όπου ο χρήστης θα 
μπορεί να επιλέξει την ανάλυση (πχ ms, δευτερόλεπτο, λεπτό, κλπ) την 
πληροφορία καθώς και το βάθος όπως ιστορικότητας (πχ λεπτό, ώρα, 
μέρα, κλπ). 
5. Ζωντανούς συναγερμούς / προειδοποιήσεις. 
6. Ιστορικό συναγερμών / προειδοποιήσεων. 
7. Ιστορικό χειρισμών και αλλαγής παραμετροποιήσεων. 
8. Δυνατότητα αλλαγής των παραμέτρων προστασίας του συστήματος. 
9.   Δυνατότητα προσθήκης νέων tags στη βάση δεδομένων μεγεθών προς 
παρακολούθηση από εξουσιοδοτημένο χρήση.   
 
Το σύστημα θα πρέπει να τηρεί ιστορικό αρχείο σε βάση δεδομένων με τα 
παρακάτω: 
• Πραγματικού χρόνου και υπολογιζόμενες μετρήσεις με τη μέγιστη χρονική 
ανάλυση για τρεις μήνες τουλάχιστον. 
• Μέσο όρο, ελάχιστη τιμή (με timestamp) και μέγιστη τιμή (με timestamp) 
όλων των αναλογικών μετρήσεων ανά λεπτό/ώρα. 
• Αρχείο σφαλμάτων και προειδοποιήσεων χωρίς χρονικό περιορισμό. 
• Αρχείο συμβάντων χωρίς χρονικό περιορισμό. 
• Εκτός από την περιγραφή των συμβάντων θα πρέπει να καταγράφεται και η 
χρονική στιγμή αυτών (με χρονική ανάλυση ακρίβειας ±200 ms  σε ηλεκτρικά 
σήματα) καθώς και οι συνθήκες που τα προκάλεσαν (καταγραφή τιμών των 
συσχετιζόμενων παραμέτρων). Σε περίπτωση κάποιου προειδοποιητικού συμβάντος 
(π.χ. θερμοκρασία νερού ψύξης σε επικίνδυνα όρια), θα σημαίνει ηχητικός και 
οπτικός συναγερμός. Θα εμφανίζεται σχετικό μήνυμα στην οθόνη του ΗΜΙ και θα 
επισημαίνεται με μεταβολή του χρώματος στη γραφική παράσταση όπως σελίδας 
(π.χ. αλλαγή χρώματος μέτρησης θερμοκρασίας κυλίνδρου #4 από πράσινο σε 
κόκκινο). Ο ηχητικός συναγερμός (σειρήνα) και η ενεργοποίηση του φάρου θα 
διατηρείται μέχρι την επιβεβαίωση του συμβάντος από τον χειριστή ενώ ο οπτικός 
στην οθόνη (ΗΜΙ ή σταθμός εργασίας) μέχρι την αποκατάσταση του προβλήματος. 
• Σε περίπτωση κάποιου σοβαρού συμβάντος (π.χ. θερμοκρασία νερού ψύξης 
σε μη επιτρεπτά όρια), θα δίνεται σήμα trip στην μονάδα και θα σημαίνει ηχητικός 
και οπτικός συναγερμός όπως και στην προειδοποίηση. Και εδώ οι συναγερμοί θα 
διατηρούνται μέχρι την επιβεβαίωση του συμβάντος από τον χειριστή. 
• Το σύστημα εποπτείας θα έχει τη δυνατότητα διασύνδεσης με τα 
υφιστάμενα κεντρικά συστήματα ελέγχου μέσω πρωτοκόλλων και κατ’ ελάχιστο με 
OPC UA, Modbus. Υποστήριξη με βάση δεδομένων, και δυνατότητα replication σε 
άλλον υπολογιστή. Η διάθεση των δεδομένων  γίνεται μέσω του δικτύου Ethernet 
(TCP/IP). 
• Για τον πλήρη και εύκολο χειρισμό του νέου συστήματος προστασιών θα 
εγκατασταθούν  συστήματα HMI για κάθε μονάδα με έγχρωμη οθόνη αφής 17” 
στην πρόσοψη του πίνακα τοπικού ελέγχου στο μηχανοστάσιο καθώς και στην 



 

 

κονσόλα ελέγχου στην κεντρική αίθουσα ελέγχου του ΑΣΠ Καρπάθου. Τα 
συστήματα αυτά θα παρέχουν στα Ελληνικά την πλήρη πληροφόρηση ως προς την 
λειτουργία του Η/Ζ και θα δίνουν την δυνατότητα της παραμετροποίησης των 
διαφόρων προστασιών. Πέραν αυτού, θα διατηρούν αναλυτικό ιστορικό αρχείο 
χειρισμών, συμβάντων και πρωτογενών μετρήσεων που θα διευκολύνει στην 
επίλυση σφαλμάτων. 
• Υλοποίηση υποδομής για απομακρυσμένη πρόσβαση στο SCADA 
εφαρμόζοντας τις απαιτήσεις κυβερνοασφάλειας (VPN) του ομίλου ΔΕΗ  
υλοποιώντας την απομακρυσμένη σύνδεση.   
 
Η χρονική διάρκεια παραμονής των δεδομένων καθώς και το είδος των δεδομένων  στη 
βάση δεδομένων θα πρέπει να είναι ένα παραμετροποιήσιμο  στοιχείο που θα ορίζεται από 
εξουσιοδοτημένο χειριστή. 
Εκτός από την περιγραφή των συμβάντων θα πρέπει να καταγράφεται τόσο η 
χρονική στιγμή αυτών (timestamp), όσο και οι συνθήκες που τα προκάλεσαν 
(καταγραφή τιμών των συσχετιζόμενων παραμέτρων).  
 

3.3 Προδιαγραφή Οθονών ΗΜΙ 
Οι οθόνες και τα μιμικά διαγράμματα θα αναπαριστούν κατ’ ελάχιστο τις κάτωθι 
λειτουργίες με ιστορικά και πραγματικού χρόνου δεδομένα : 

 Θερμοκρασίες κινητήρα 
 Ηλεκτρικά στοιχεία Γεννήτριας 
 Σύστημα λίπανσης 
 Σύστημα ψύξης  
 Σύστημα Ελέγχου 
 Ραβδογράμματα δεδομένων 
 Σύστημα καυσίμου 
 Σύστημα εκκίνηση με  αέρα (Starting air system) 
 Σύστημα Ανάκτησης Θερμότητας 
 Σύστημα Αυτοματισμού 

 
Επιπλέον απαιτείται η ανάπτυξη οθονών ηλεκτρονικής επιτήρησης. Κατ’ 
ελάχιστον: 

 Αποτύπωση Εξοπλισμού ΑΣΠ 
 Λίστα Συναγερμών 
 Λίστα Ενδείξεων 
 Λίστα Διακοπών Έκτακτης Ανάγκης (Shutdown/Trip list) 
 Λίστα δεδομένων βλάβης από αισθητήρες 
 Ιστορικά στοιχεία και γραφήματα 

 

 

 

3.3.1 Αποτύπωση Εξοπλισμού ΑΣΠ 

Αφορά την οθόνη που αποτυπώνει τα βασικά χαρακτηριστικά του 

εξοπλισμού. 

1. Όνομα Σταθμού Παραγωγής 

2. Αποτύπωση τρίοδων βαλβίδων με χρωματική απεικόνιση 

(HFO/LFO) 

3. Απεικόνιση λειτουργικής κατάστασης και ωρών λειτουργίας 

των μονάδων με χρωματική απεικόνιση 

4. Κατάσταση λειτουργία ηλεκτρικού εξοπλισμού (Δ/Κ, Ισχύς 

γεννήτριας, DC ) 

 

3.3.2 Λίστα Συναγερμών-Συμβάντων(events) 



 

 

H οθόνη λίστας συναγερμών-συμβάντων περιλαμβάνει το σύνολο 

επιβεβαιωμένων και μη σημάτων συναγερμού από το χειριστή. 

Η πληροφορία για κάθε συναγερμό αποτελείται κατ’ ελάχιστον από το 

tagname του εμπλεκόμενου σήματος, timestamp, είδος και κατάσταση 

επιβεβαίωσης. 

 

3.3.3 Οθόνη θερμοκρασιών Μηχανής 

Κατ’ ελάχιστον περιλαμβάνει: 

 Μιμικό διάγραμμα 

 Θερμοκρασίες καυσαερίων μετά τον υπερπληρωτή 

 Μετρήσεις στροφών κινητήρα και υπερπληρωτή 

 Ώρες λειτουργίας 

 Ηλεκτρικά μεγέθη Ενεργού/Άεργου Ισχύος 

 Θερμοκρασίες τυλιγμάτων στάτη και κουζινέτων 

 Πληροφορίες κράτησης ανάγκης 

 

3.3.4 Οθόνη Γεννήτριας 

Περιλαμβάνει: 

 Μιμικό διάγραμμα 

 Πληροφορίες για τα setpoints ενεργού ισχύος, συντελεστού ισχύος 

καθώς και ηλεκτρικές μετρήσεις (ενεργό/άεργο ισχύς, τάση, ρεύμα) 

 Μετρήσεις από το σύστημα διέγερσης (limiter values, load sharing) 

 Καταστάσεις Δ/Κ ισχύος 

 

3.3.5 Οθόνη Συστήματος Λίπανσης 

Περιλαμβάνει: 

 Μιμικό διάγραμμα 

 Μετρήσεις θερμοκρασίας-Πίεσης εισόδου ελαίου λίπανσης και 

στροφαλοφόρου 

 Μετρήσεις διαχωριστήρα ελαίου 

 Μετρήσεις λειτουργίας αντλίας προλίπανσης 

 

 

3.3.6 Σύστημα Ψύξης 

      Περιλαμβάνει 

 Μιμικό Διάγραμμα 

 Μετρήσεις θερμοκρασίας και πίεσης αντλιών ΧΘ και ΥΘ πριν την 

μηχανή 

 Λειτουργία αντλίας προθέρμανσης 

 Μετρήσεις θερμοκρασίας και πίεσης αντλιών ΧΘ και ΥΘ μετά την 

μηχανή 

 Ηλεκτρικές Μετρήσεις Γεννήτριας 

 

 

 

3.3.7 Οθόνη Απεικόνισης θερμοκρασίας καυσαερίων ανά κύλινδρο 



 

 

Περιλαμβάνει 

 Συγκριτικό ραβδόγραμμα απεικόνισης μετρήσεων θερμοκρασίας 

καυσαερίων 

 Υπολογισμός και ένδειξη αποκλίσεων από τη μέση τιμή θερμοκρασίας 

 Χρωματική επισήμανση αποκλίσεων 

. 

 

3.3.8  Σύστημα Καυσίμου 

Περιλαμβάνει: 

 Μιμικό διάγραμμα ροής 

 Μετρήσεις πίεσης/θερμοκρασίας 

 Λειτουργική κατάσταση αντλιών 
 

3.3.9 Σύστημα Εκκίνησης Αέρα 

  Περιλαμβάνει: 

 Μιμικό διάγραμμα 

 Αποτύπωση κατάστασης Εκκίνησης 

 Έλεγχος πίεσης αέρα 

 
 

3.3.10 Σύστημα ανάκτησης θερμότητας 

 

Περιλαμβάνει: 

 Μιμικό διάγραμμα 

 Ενδείξεις Συναγερμοί δεξαμενών, αντλιών, συστήματος λέβητα 

 

3.3.11 Οθόνη Σύστημα Αυτομάτου Ελέγχου 

  Περιλαμβάνει: 

 Μιμικό διάγραμμα 

 Κατάσταση λειτουργίας μονάδας 

 Κατάσταση λειτουργίας περιφερειακών στοιχείων επιτήρησης και 

καταγραφής (Εκτυπωτές, Panel PC, σταθμοί εργασίας, HMI, SCADA, 

database) 

 

3.3.12 Οθόνη ελέγχου Αναλογικών μεγεθών 
 
  Περιλαμβάνει: 

 Tagname συμβατό με τον κατασκευαστή της μονάδας 

 Σαφής περιγραφή του σημείου μέτρησης 

 Μέγιστες/Ελάχιστες τιμές  

 Αποτύπωση μετρήσεων σε πραγματικό χρόνο. Χρονική ανάλυση 
τουλάχιστον δεκάδες ms για ηλεκτρικά μεγέθη και τουλάχιστον 1sec για 
μηχανολογικά μεγέθη. 

 Ιστορικό βλαβών αισθητήρων 

 Όρια alarm και trip.  

 Ιστορικό με απεριόριστο βάθους χρόνου, βλαβών αισθητήρων, alarms, 
trips.  

 Δυνατότητας δημιουργίας και εξαγωγής αναφορών   



 

 

 
 

 

 

 
 

4. ΓΕΝΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ  
Τα παραδοτέα συστήματα ελέγχου θα πρέπει να είναι κατάλληλα για την 
συστημική διασύνδεση τους με τα ακόλουθα συστήματα όπου αυτά βρίσκονται σε 
λειτουργία στο Σταθμό. Η όποια παραμετροποίηση θα γίνει με ευθύνη του 
Αντισυμβαλλόμενου για να εξασφαλιστεί η παρούσα λειτουργικότητά τους: 
 

a. Το Σύστημα Ισόχρονης Διαχείρισης Ισχύος των  Μονάδων. 
b. Το Σύστημα Ηλεκτρονικής Επιτήρησης και Ελέγχου. 
c. Το Σύστημα Τήρησης Θετικού Ισοζυγίου (απόρριψη γραμμών 

αναχώρησης από υποσυχνότητα). 
 

Το δίκτυο διασύνδεσης των Η/Υ θα πρέπει να είναι βασισμένο σε Ethernet 
(Κατασκευή Αναδόχου). 
 
Όλες οι ενδείξεις θα πρέπει να είναι στην Ελληνική και Αγγλική γλώσσα.  
Η εγγύηση για την ορθή λειτουργία του συνολικού συστήματος ελέγχου, 

προστασιών και ηλεκτρονικής απεικόνισης είναι 12 μήνες από την οριστική 

παραλαβή . 

Η εγγύηση καλής λειτουργίας των καρτών του συστήματος PLC είναι 24 μήνες  
 
 

5. ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ   
Σύμφωνα με τα παραπάνω οι εργασίες που απαιτούνται κατ’ ελάχιστο είναι: 
 
Μελέτη 

1. Μελέτη υφιστάμενου συστήματος καθώς και της σχετικής υποδομής του 
κινητήρα. 

2. Σχεδιασμός, ανάπτυξη, και εκ νέου κατασκευή, πίνακα προστασιών και 
χειρισμού βασισμένου σε σύστημα ελέγχου PLC εξοπλισμένο με τελευταίας 
τεχνολογίας συστήματα και λογισμικό χειρισμού και επιτήρησης. 

3. Η συμβατότητα τόσο του υλικού PLC (συνόλου καρτών), όσο και του 
λογισμικού απαιτείται να υπερβαίνει τα δέκα (10) έτη. 

4. Σχεδιασμός ανάπτυξη και εγκατάσταση των συστημάτων ηλεκτρονικής 
επίβλεψης και καταγραφής μετρήσεων σε Η/Υ. 

 
Εγκατάσταση   

1. Αποξήλωση και απομάκρυνση υφιστάμενου πίνακα ελέγχου (PLC) 

προστασιών και ηλεκτρονικής απεικόνισης. Σχεδιασμός,   ανάπτυξη   και   

κατασκευή   νέου   συστήματος  και πίνακα  ελέγχου,   προστασιών   και 

χειρισμού εξοπλισμένο με πλήρες PLC (CPU, κάρτες I/O, επικοινωνίας, 

τροφοδοσίας), φαροσειρήνα ειδοποίησης και με επαρκώς δοκιμασμένο 

λογισμικό σύμφωνα με διεθνή πρότυπα. 

2. Έλεγχος καλωδιώσεων και αντικατάσταση όπου αυτό απαιτείται. 

3. Έλεγχος λειτουργικότητας αισθητηρίων  

4. Επέκταση των καλωδιώσεων στις περιπτώσεις που αυτό είναι απαραίτητο 
για την επιτυχή και έντεχνη ολοκλήρωση των εργασιών. 



 

 

5. Εγκατάσταση του νέου πίνακα και διασύνδεση με τα υφιστάμενα 
περιφερειακά συστήματα. 

6. Εγκατάσταση νέου συστήματος ηλεκτρονικής επιτήρησης    

7. Προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος προστασιών και χειρισμού (PLC). 

8. Ρυθμίσεις συστήματος έλεγχου στροφών (Governor) για την ορθή 
λειτουργία του συνόλου.  

9. Προμήθεια και Εγκατάσταση νέων συστημάτων ηλεκτρονικής επιτήρησης 
και καταγραφής. 

10. Ρυθμίσεις και εξασφάλιση ορθής λειτουργίας συστήματος διαχείρισης ισχύος 
μονάδων (Isochronous Power Management System), με ευθύνη του 
Αναδόχου. 

11. Ρυθμίσεις Συστήματος Τήρησης θετικού Ισοζυγίου (προστασία 
υποσυχνότητας), κατόπιν συνεννόησης αναδόχου και διευθυντή σταθμού 
για την ορθή λειτουργία του συνόλου. 

 
 
Δοκιμές  

1. Σε στάση: δοκιμές λειτουργίας συστήματος προστασιών, χειρισμού και 
ελέγχου, έλεγχος μετρήσεων, εικονικές δοκιμές σφαλμάτων κράτησης. 

2. Εν λειτουργία: δοκιμές λειτουργίας συστήματος προστασιών, χειρισμού και 
ελέγχου, ελεγχόμενες πραγματικές δοκιμές σφαλμάτων κράτησης. 

3. Δοκιμές συστήματος λειτουργικής διαχείρισης μονάδων (Isochronous Power 
Management System). 

4. Δοκιμές Συστήματος Ηλεκτρονικής Επιτήρησης και Ελέγχου (εφόσον αυτό 
βρίσκεται εγκατεστημένο και σε λειτουργία). 

 
Εκπαίδευση  

1. Εκπαίδευση τεχνικού προσωπικού για την παραγωγική και ασφαλή χρήση 
του νέου συστήματος.  

2. Σε ενέργειες αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών όπως για παράδειγμα 
επαναφόρτωσης προγράμματος PLC, εγκατάσταση εφεδρικού HMI. 

3. Αλλαγή παραμετροποίησης προγράμματος PLC. 
 
Προϋποθέσεις παραλαβής 

1. Τα ως άνω συστήματα να βρίσκονται εγκατεστημένα δοκιμασμένα και σε 
πλήρη και ασφαλή λειτουργία στους ΑΣΠ με την υπογραφή σχετικού 
πρωτοκόλλου. 

2. Να έχει ολοκληρωθεί επιτυχώς η τεχνική εκπαίδευση με την υπογραφή 
σχετικού πρωτοκόλλου. 

3. Να έχει υποβληθεί πλήρης τεχνική τεκμηρίωση (O&M Manual).  Εάν αυτή 
είναι στην Αγγλική γλώσσα απαιτείται να υποβληθεί μεταφρασμένη και στα 
Ελληνικά. 

 
Παραδοτέα 

 Ηλεκτρολογικά Σχέδια νέων πινάκων 

 Λίστα tags 

 Διευθύνσεις registers modbus 



 

 

 Αναλυτική λίστα λογισμικού και εκδόσεων που χρησιμοποιούνται 

 Έκδοση προγράμματος/πλατφόρμας ανάπτυξης PLC 

 Backup προγράμματος PLC ανά μονάδα σε κάρτα μνήμης. 

 Backup λογισμικού και παραμετροποίησης ανά HMI 

 Σχήμα SQL  Βάσης Δεδομένων ή dynamic scheme NoSQL (με credentials 

πρόσβασης) 

 Πρόσβαση στον OPC-UA 

 OPC-UA data model 

 Ένα (1) Εφεδρικό panel PC (HMI) σύμφωνα με τον Πίνακα 1, ανά σταθμό με 

εγκατεστημένο το απαραίτητο λογισμικό.  

 Λογικό διάγραμμα προγράμματος PLC ανά μονάδα 

 
 
 
 
 
Σημαντική σημείωση  
 
Όλα τα έξοδα μεταφοράς εξοπλισμού και εγκατάστασης (προσωπικό και υλικά)  
βαραίνουν τον Ανάδοχο. Ο Ανάδοχος οφείλει να διαθέσει το απαραίτητο 
προσωπικό τόσο σε αριθμό όσο και σε τεχνογνωσία για την εκτέλεση του Έργου 
στον χρόνο που προδιαγράφεται. Όλα τα έξοδα του προσωπικού (μετάβαση, 
διαμονή και διαβίωση, ασφάλιση, κλπ ) και του απαιτούμενου για την εγκατάσταση 
εξοπλισμού (υλικά, καλώδια, κλπ) που θα απαιτηθούν για την εγκατάσταση των 
νέων συστημάτων θα πρέπει να συμπεριλαμβάνονται στο κόστος του Έργου και 
είναι ευθύνη του Αναδόχου. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α 



 

 

Μ ο ν . A LA R M S TB

Θ ερ μο κρ α σία  κα υσα ε ρ ίων μετά  το  

τούρ μπο Β

A LM /A US/Ex . Gas te m p . 

be fo re  turb o  B
°C 580 600

Θ ερ μο κρ α σία  κα υσα ερ ίων  πρ ιν  το  

τούρ μπο Β

A LM /LR/Ex . Gas te m p . afte r 

tu rb o B
°C 380 400 γ ια  10se c

Θ ερ μο κρ α σία  κα υσα ε ρ ίων μετά  το  

το ύρ μπο  Α

A LM /A US/Ex . Gas te m p . 

b e fo re  tu rb o A
°C 580 600

Θ ερ μο κρ α σία  κα υσα ερ ίων  πρ ιν  το  

τούρ μπο Α

A LM /LR/Ex . Gas te m p . afte r 

tu rb o A
°C 380 400 γ ια  10se c

Δια φ ο ρ ά  α νά μεσ α  σ τις βα λβίδ ες C  &  D 

σε  κά θ ε κ ύλινδ ρ ο

A LM/Ex h . B6 h igh  d if f . 

be tw e e n se n so rs
°C

100 γ ια  

10se c

Δια φ ο ρ ά  α νά μεσ α  σ τις βα λβίδ ες C  &  D 

σε  κά θ ε κ ύλινδ ρ ο

A LM/Ex h . A 6 h igh  d iff . 

b e tw e e n  se n sors
°C

100 γ ια  

10se c

Δια φ ο ρ ά  α νά μεσ α  σ τις βα λβίδ ες C  &  D 

σε  κά θ ε κ ύλινδ ρ ο

A LM/Ex h . B5 h igh  d if f . 

be tw e e n se n so rs
°C

100 γ ια  

10se c

Δια φ ο ρ ά  α νά μεσ α  σ τις βα λβίδ ες C  &  D 

σε  κά θ ε κ ύλινδ ρ ο

A LM/Ex h . A 5 h igh  d iff . 

b e tw e e n  se n sors
°C

100 γ ια  

10se c

Δια φ ο ρ ά  α νά μεσ α  σ τις βα λβίδ ες C  &  D 

σε  κά θ ε κ ύλινδ ρ ο

A LM/Ex h . B4 h igh  d if f . 

be tw e e n se n so rs
°C

100 γ ια  

10se c

Δια φ ο ρ ά  α νά μεσ α  σ τις βα λβίδ ες C  &  D 

σε  κά θ ε κ ύλινδ ρ ο

A LM/Ex h . A 4 h igh  d iff . 

b e tw e e n  se n sors
°C

100 γ ια  

10se c

Δια φ ο ρ ά  α νά μεσ α  σ τις βα λβίδ ες C  &  D 

σε  κά θ ε κ ύλινδ ρ ο

A LM/Ex h . B3 h igh  d if f . 

be tw e e n se n so rs
°C

100 γ ια  

10se c

Δια φ ο ρ ά  α νά μεσ α  σ τις βα λβίδ ες C  &  D 

σε  κά θ ε κ ύλινδ ρ ο

A LM/Ex h . A 3 h igh  d iff . 

b e tw e e n  se n sors
°C

100 γ ια  

10se c

Δια φ ο ρ ά  α νά μεσ α  σ τις βα λβίδ ες C  &  D 

σε  κά θ ε κ ύλινδ ρ ο

A LM/Ex h . B2 h igh  d if f . 

be tw e e n se n so rs
°C

100 γ ια  

10se c

Δια φ ο ρ ά  α νά μεσ α  σ τις βα λβίδ ες C  &  D 

σε  κά θ ε κ ύλινδ ρ ο

A LM/Ex h . A 2 h igh  d iff . 

b e tw e e n  se n sors
°C

100 γ ια  

10se c

Δια φ ο ρ ά  α νά μεσ α  σ τις βα λβίδ ες C  &  D 

σε  κά θ ε κ ύλινδ ρ ο

A LM/Ex h . B1 h igh  d if f . 

be tw e e n se n so rs
°C

100 γ ια  

10se c

Δια φ ο ρ ά  α νά μεσ α  σ τις βα λβίδ ες C  &  D 

σε  κά θ ε κ ύλινδ ρ ο

A LM/Ex h . A 1 h igh  d iff . 

b e tw e e n  se n sors
°C

100 γ ια  

10se c

Υψ ηλή α πόκλισ η  θ ερ μο κρ α σία ς 

κα υσ α ερ ίων α πό  μέσ η θερ μοκρ α σ ία

Υψ ηλή α πόκλισ η  θ ερ μο κρ α σία ς 

κα υσ α ερ ίων α πό  μέσ η θερ μοκρ α σ ία

Υψ ηλή α πόκλισ η  θ ερ μο κρ α σία ς 

κα υσ α ερ ίων α πό  μέσ η θερ μοκρ α σ ία

Υψ ηλή α πόκλισ η  θ ερ μο κρ α σία ς 

κα υσ α ερ ίων α πό  μέσ η θερ μοκρ α σ ία

Υψ ηλή α πόκλισ η  θ ερ μο κρ α σία ς 

κα υσ α ερ ίων α πό  μέσ η θερ μοκρ α σ ία

Υψ ηλή α πόκλισ η  θ ερ μο κρ α σία ς 

κα υσ α ερ ίων α πό  μέσ η θερ μοκρ α σ ία

Υψ ηλή α πόκλισ η  θ ερ μο κρ α σία ς 

κα υσ α ερ ίων α πό  μέσ η θερ μοκρ α σ ία

Υψ ηλή α πόκλισ η  θ ερ μο κρ α σία ς 

κα υσ α ερ ίων α πό  μέσ η θερ μοκρ α σ ία

Υψ ηλή α πόκλισ η  θ ερ μο κρ α σία ς 

κα υσ α ερ ίων α πό  μέσ η θερ μοκρ α σ ία

Υψ ηλή α πόκλισ η  θ ερ μο κρ α σία ς 

κα υσ α ερ ίων α πό  μέσ η θερ μοκρ α σ ία

Υψ ηλή α πόκλισ η  θ ερ μο κρ α σία ς 

κα υσ α ερ ίων α πό  μέσ η θερ μοκρ α σ ία

Υψ ηλή α πόκλισ η  θ ερ μο κρ α σία ς 

κα υσ α ερ ίων α πό  μέσ η θερ μοκρ α σ ία

±70 γ ια  30se c

±70 γ ια  30se c

±70 γ ια  30se c

±70 γ ια  30se c

±70 γ ια  30se c

±70 γ ια  30se c

±70 γ ια  30se c

±70 γ ια  30se c

±70 γ ια  30se c

±70 γ ια  30se c

±70 γ ια  30se c

±70 γ ια  30se c

±50 γ ια  

30se c

±50 γ ια  

30se c

±50 γ ια  

30se c

±50 γ ια  

30se c

±50 γ ια  

30se c

±50 γ ια  

30se c

±50 γ ια  

30se c

±50 γ ια  

30se c

±50 γ ια  

30se c

A LM /S HD/Ex h . A 5 h igh  

d e v iation  from  av e rage

A LM /S HD/Ex h . B5 h igh 

d e v iation  from  av e rage

A LM /S HD/Ex h . A 6 h igh  

d e v iation  from  av e rage

A LM /S HD/Ex h . B6 h igh 

d e v iation  from  av e rage

°C

°C

°C

°C

°C

°C

°C

°C

°C

°C

°C

°C

A LM /S HD/Ex h . B2 h igh 

d e v iation  from  av e rage

A LM /S HD/Ex h . A 3 h igh  

d e v iation  from  av e rage

A LM /S HD/Ex h . B3 h igh 

d e v iation  from  av e rage

A LM /S HD/Ex h . A 4 h igh  

d e v iation  from  av e rage

A LM /S HD/Ex h . B4 h igh 

d e v iation  from  av e rage

A LM /S HD/Ex h . A 1 h igh  

d e v iation  from  av e rage

A LM /S HD/Ex h . B1 h igh 

d e v iation  from  av e rage

A LM /S HD/Ex h . A 2 h igh  

d e v iation  from  av e rage

±50 γ ια  

30se c

±50 γ ια  

30se c

±50 γ ια  

30se c

Υψ ηλή θ ερ μο κρ α σία  κα υσα ερ ίων

Υψ ηλή θ ερ μο κρ α σία  κα υσα ερ ίων

Υψ ηλή θ ερ μο κρ α σία  κα υσα ερ ίων

Υψ ηλή θ ερ μο κρ α σία  κα υσα ερ ίων

Υψ ηλή θ ερ μο κρ α σία  κα υσα ερ ίων

Υψ ηλή θ ερ μο κρ α σία  κα υσα ερ ίων

Υψ ηλή θ ερ μο κρ α σία  κα υσα ερ ίων

550 γ ια  100se c

550 γ ια  100se c

550 γ ια  100se c

550 γ ια  100se c

550 γ ια  100se c

Σ ή μαν σ η

A LM/LR/A US/Ex h. Gas te m p . 

cy l . A 2 h igh

A LM/LR/A US/Ex h. Gas te m p . 

cy l . A 1 h igh

°C

°C

 Κ
ύ

κλ
ω

μ
α

 Κ
α

υ
σ

α
ερ

ίω
ν

550 γ ια  10se c

550 γ ια  10se c

550 γ ια  10se c

550 γ ια  10se c

550 γ ια  10se c

500 γ ια  

10se c

500 γ ια  

10se c

500 γ ια  

10se c

500 γ ια  

10se c

500 γ ια  

10se c

°C

°C

°C

°C

°C

A LM/LR/A US/Ex h. Gas te m p . 

cy l . B2 h igh

A LM/LR/A US/Ex h. Gas te m p . 

cy l . B3 h igh

A LM/LR/A US/Ex h. Gas te m p . 

cy l . B4 h igh

Π αρατη ρή σ ειςTR IP /S H D/A US

500 γ ια  

10se c

500 γ ια  

10se c

500 γ ια  

10se c

500 γ ια  

10se c

500 γ ια  

10se c

550 γ ια  10se c

550 γ ια  10se c

550 γ ια  10se c

550 γ ια  10se c

550 γ ια  10se c

550 γ ια  100se c

550 γ ια  100se c

Μ είωσ η  Φ ο ρτίο υ

550 γ ια  10se c

550 γ ια  10se c

500 γ ια  

10se c

500 γ ια  

10se c

550 γ ια  100se c

550 γ ια  100se c

550 γ ια  100se c

550 γ ια  100se c

550 γ ια  100se c

Υψ ηλή θ ερ μο κρ α σία  κα υσα ερ ίων

Υψ ηλή θ ερ μο κρ α σία  κα υσα ερ ίων

Υψ ηλή θ ερ μο κρ α σία  κα υσα ερ ίων

Υψ ηλή θ ερ μο κρ α σία  κα υσα ερ ίων

Υψ ηλή θ ερ μο κρ α σία  κα υσα ερ ίων

A LM/LR/A US/Ex h. Gas te m p . 

cy l . B5 h igh

A LM/LR/A US/Ex h. Gas te m p . 

cy l . B6 h igh

°C

°C

°C

°C

°C

A LM/LR/A US/Ex h. Gas te m p . 

cy l . B1 h igh

A LM/LR/A US/Ex h. Gas te m p . 

cy l . A 6 h igh

A LM/LR/A US/Ex h. Gas te m p . 

cy l . A 5 h igh

A LM/LR/A US/Ex h. Gas te m p . 

cy l . A 4 h igh

A LM/LR/A US/Ex h. Gas te m p . 

cy l . A 3 h igh

 



 

 

Μ ο ν . A LA R M S TB

Υψ ηλή θερ μο κρ α σ ία  ε ισόδ ου ν ερ ο ύ 

Χ α μη λή ς Θ ερ μοκρ α σία ς 

A LM/LT w ate r in le t pre ssure  

lo w
bar 2

Χ α μη λή  πίεσ η ε ισ όδου ν ερ ού Χ α μη λή ς 

Θ ερ μοκρ α σία ς

A LM/LT w ate r in le t te m p. h igh °C 50

105
Υψ ηλή θ ερ μοκρ α σία  εξ όδου ν ερ ού 

Υψ η λή ς Θ ερ μοκρ α σία ς πλευρ ά  Α

A LM/LR/STB/SHD/HT w ate r 

outle t te m p. Β h igh
°C 100 100 για  10se c 50 105

Υψ ηλή θ ερ μοκρ α σία  εξ όδου ν ερ ού 

Υψ η λή ς Θ ερ μοκρ α σία ς πλευρ ά  Β

A LM/LR/STB/SHD/HT w ate r 

outle t te m p. A  h igh
°C 100 100 για  10se c 50

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 2 

κυλίν δρ ου Α 4

A LM/A US/Cy l. A 3 l ine r 1 

te m p. h igh
°C 160

A LM /SHD/HT w ate r in le t 

p re ssure  low
bar 2 1,5

Χ α μηλή πίεση εισ όδου ν ερ ού Υψ ηλής 

Θ ερ μοκρ α σία ς

180
Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 1 

κυλίν δρ ου Α 4

A LM/A US/Cy l. A 4 l ine r 2 

te m p. h igh
°C 160

180

180

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 2 

κυλίν δρ ου Α 3

A LM/A US/Cy l. A 4 l ine r 3 

te m p. h igh
°C 160 180

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 3 

κυλίν δρ ου Α 4

°C 160

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 3 

κυλίν δρ ου Α 3

A LM/A US/Cy l. A 4 l ine r 1 

te m p. h igh

A LM/A US/Cy l. A 2 l ine r 2 

te m p. h igh
°C 160 180

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 2 

κυλίν δρ ου Α 2

A LM/A US/Cy l. A 2 l ine r 3 

te m p. h igh

A LM/A US/Cy l. A 3 l ine r 3 

te m p. h igh
°C 160 180

180
Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 1 

κυλίν δρ ου Α 3

A LM/A US/Cy l. A 3 l ine r 2 

te m p. h igh
°C 160

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 1 

κυλίν δρ ου Α 2

A LM/A US/Cy l. A 1 l ine r 3 

te m p. h igh
°C 160 180

°C 160 180
Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 3 

κυλίν δρ ου Α 2

A LM/A US/Cy l. A 6 l ine r 2 

te m p. h igh
°C 160

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 1 

κυλίν δρ ου Α 1

A LM/A US/Cy l. A 1 l ine r 2 

te m p. h igh
°C 160 180

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 2 

κυλίν δρ ου Α 1

A LM/A US/Cy l. A 1 l ine r 1 

te m p. h igh
°C 160 180

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 3 

κυλίν δρ ου Α 1

A LM/A US/Cy l. A 2 l ine r 1 

te m p. h igh
°C 160 180

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 1 

κυλίν δρ ου Α 6

A LM/A US/Cy l. A 5 l ine r 1 

te m p. h igh
°C 160 180

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 1 

κυλίν δρ ου Α 5

A LM/A US/Cy l. A 5 l ine r 2 

te m p. h igh
°C 160 180

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 2 

κυλίν δρ ου Α 5

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 3 

κυλίν δρ ου Α 6

A LM/A US/Cy l. A 5 l ine r 3 

te m p. h igh
°C 160 180

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 3 

κυλίν δρ ου Α 5

A LM/A US/Cy l. A 6 l ine r 1 

te m p. h igh
°C

180
Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 2 

κυλίν δρ ου Α 6

A LM/A US/Cy l. A 6 l ine r 3 

te m p. h igh
°C 160 180

160 180

160 180

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 1 

κυλίν δρ ου B2

A LM/A US/Cy l. B2 l in e r 2 te m p. 

h igh
°C 160 180

160

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 1 

κυλίν δρ ου B1

A LM/A US/Cy l. B1 l in e r 2 te m p. 

h igh
°C 160 180

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 2 

κυλίν δρ ου B1

A LM/A US/Cy l. B1 l in e r 3 te m p. 

h igh

180

°C 160 180
Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 3 

κυλίν δρ ου B1

A LM/A US/Cy l. B1 l in e r 1 te m p. 

h igh
°C 160

180

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 2 

κυλίν δρ ου B2

A LM/A US/Cy l. B2 l in e r 1 te m p. 

h igh
°C

°C 160 180
Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 3 

κυλίν δρ ου B3

180

A LM/A US/Cy l. B3 l in e r 1 te m p. 

h igh
°C 160 180

A LM/A US/Cy l. B4 l in e r 1 te m p. 

h igh
°C 160

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 3 

κυλίν δρ ου B2

A LM/A US/Cy l. B2 l in e r 3 te m p. 

h igh
°C

A LM/A US/Cy l. B4 l in e r 3 te m p. 

h igh
°C 160 180

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 2 

κυλίν δρ ου B4

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 1 

κυλίν δρ ου B3

A LM/A US/Cy l. B3 l in e r 2 te m p. 

h igh
°C 160 180

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 2 

κυλίν δρ ου B3

A LM/A US/Cy l. B3 l in e r 3 te m p. 

h igh

180
Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 1 

κυλίν δρ ου B4

A LM/A US/Cy l. B4 l in e r 2 te m p. 

h igh
°C 160

Κ
ύ

κλ
ω

μ
α

 Ψ
ύ

ξη
ς

180
Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 1 

κυλίν δρ ου B6

A LM/A US/Cy l. B6 l in e r 2 te m p. 

h igh
°C 160 180

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 2 

κυλίν δρ ου B6

180
Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 2 

κυλίν δρ ου B5

A LM/A US/Cy l. B5 l in e r 3 te m p. 

h igh
°C 160 180

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 3 

κυλίν δρ ουB5

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 3 

κυλίν δρ ου B4

A LM/A US/Cy l. B5 l in e r 1 te m p. 

h igh
°C

T RIP /S H D /A US Π αρατη ρή σ εις

A LM/A US/Cy l. B6 l in e r 3 te m p. 

h igh
°C 160 180

Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 3 

κυλίν δρ ου B6

Σ ή μ αν σ η

A LM/A US/Cy l. B6 l in e r 1 te m p. 

h igh
°C 160

A LM/A US/Cy l. B5 l in e r 2 te m p. 

h igh
°C 160

Μ είωσ η  Φ ο ρτίο υ

160 180
Υψ η λή  θερ μοκρ α σία  ν ερ ού γ ρ α μμή ς 1 

κυλίν δρ ου B5

SHD/HT w ate r pre ssu re  low bar 1,5
Χ α μηλή πίεση ν ερ ού Υψ η λή ς 

Θ ερ μοκρ α σία ς

SHD/LT w ate r pre ssu re  low bar 1,5
Χ α μηλή πίεση ν ερ ού Χ α μηλής 

Θ ερ μοκρ α σία ς  



 

 

Μ ο ν . A LA R M S TB

Λ
ά

δ
ια

Σ ή μ αν σ η Μ είωσ η  Φ ο ρτίο υ TR IP /S H D/A US Π αρατη ρή σ εις

A LM /SHD/Th ru st b e arin g 

te m p. h igh
°C 110 120 Υψ ηλή θερ μο κρ α σία  Ω στικο ύ Εδ ρ ά ν ου

120
Υψ ηλή θερ μοκρ α σία  Εδ ρ ά ν ου Βά σεως 

Ν ο. 1

A LM/SHD/M ain  b e aring 2 

te m p. h igh
°C 100 120

Υψ ηλή θερ μοκρ α σία  Εδ ρ ά ν ου Βά σεως 

Ν ο. 2

A LM/SHD/M ain  b e aring 1 

te m p. h igh
°C 100

120
Υψ ηλή θερ μοκρ α σία  Εδ ρ ά ν ου Βά σεως 

Ν ο. 3

A LM/SHD/M ain  b e aring 4 

te m p. h igh
°C 100 120

Υψ ηλή θερ μοκρ α σία  Εδ ρ ά ν ου Βά σεως 

Ν ο. 4

A LM/SHD/M ain  b e aring 3 

te m p. h igh
°C 100

120
Υψ ηλή θερ μοκρ α σία  Εδ ρ ά ν ου Βά σεως 

Ν ο. 5

A LM/SHD/M ain  b e aring 6 

te m p. h igh
°C 100 120

Υψ ηλή θερ μοκρ α σία  Εδ ρ ά ν ου Βά σεως 

Ν ο. 6

A LM/SHD/M ain  b e aring 5 

te m p. h igh
°C 100

100
Υψ ηλή θερ μο κρ α σ ία  τελικού  κουζιν έτο υ 

D

A LM/SHD/M ain  b e aring 7 

te m p. h igh
°C 100

Κ
ο

υ
ζι

νέ
τα

A LM/A US/Lu be  o i l  in le t te m p. 

h igh
°C 80 85

Υψ ηλή θερ μο κρ α σ ία  ε ισ α γ ω γή ς 

λιπα ντελα ίου

A LM/STB/SHD/Lube  o i l  in le t 

pre ssure  low
bar 3 0,5 2

A LM/SHD/N D-e nd  b e aring 

te m p. h igh
°C 100

120
Υψ ηλή θερ μοκρ α σία  Εδ ρ ά ν ου Βά σεως 

Ν ο. 7

A LM /SHD/D-e n d be aring 

te m p. h igh
°C 90

Χ α μηλή πίεση  ε ισ α γ ω γή ς λιπα ντελα ίου

A LM/Lube  o i l  le ve l  w e tsum p 

lo w
% 6,25

Χ α μη λή  σ τά θμη  σ το  κά ρ τερ  

λιπα ντελα ίου

100
Υψ ηλή θερ μο κρ α σ ία  τελικού  κουζιν έτο υ 

N D

Υψ ηλή στά θ μη στο  κά ρ τερ  λιπα ν τελα ίου

SHD/Lu be  o i l  lo w  pre s . Stop bar 2 Χ α μηλή πίεση  λιπα ν τελα ίου

A LM/Lube  o i l  le ve l  w e tsum p 

h igh
% 93,75

Χ α μη λή  πίεση ε ισόδ ου λα διού  στον  

σ τρ όβ ιλο  Α

A LM/Turb ine  Β lub e  in le t 

pre s. Low
bar 0,5

Χ α μη λή  πίεση ε ισόδ ου λα διού  στον  

στρ όβιλο  Β

A LM /Turb ine  A  lub e  in le t 

pre s. Low
bar 0,5

Δια χωρ ιστή ρ α ς λα δ ιού -  σ ύν ηθες alarm
A LM /Lu be  o i l  se p arator -  

com m on alarm

Α υτό μα το φ ίλτρ ο λα δ ιού -  σ ύν ηθες 

alarm

A LM/Lube  o i l  auto  f i lte r -  d if f.  

pre ssu re

Υψ η λή  δ ια φ ορ ική  πίεση στο  α υτόμα το  

φ ίλτρ ο  λα διο ύ

A LM/Lube  o i l  auto  f i lte r -  

com m o n alarm
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A LM/Ste p -u p  trans. O i l  te m p. 

h igh
°C

Υψ ηλή θερ μοκρ α σία  λα δ ιού Μ/Σ 

α ν ύψ ωση ς

TRIP /Ste p -u p  trans. O i l  te m p. 

trip
°C Υψ ηλή θρ μοκρ α σία  λα διού  δ ια κό πτη

Σύστη μα  σ υν εχούς σ ύν ηθες alarm

A LM/M CB op e n in  A V R Δια κόπτης α νο ιχτό ς στο  A V R

A LM/M V  Sw itch . Ge n . cub icle  

bre ake r e rr.
Σφ ά λμα  κύρ ιου δ ια κόπτη

A LM/DC  syste m  com m on  

alarm

A LM /V e n ti latio n  fan  fai lure Σφ ά λμα  α ν εμιστή ρ α  α ερ ισμού

A LM/M CB op e n in  CFA O _1 Δια κόπτη ς α ν οιχτός σ ε CFA O _1

Ρ ελα ί πρ ο στα σία ς γ ενν ήτρ ια ς 

(α ν ισορ ρ οπία  φ ορ τίου)

A LM /MC B ope n  in  C FC O _2 Κ ύρ ιος δ ια κόπτης α ν οιχτό ς σε  C FC O _2

A LM/Ge n . unbal. Lo ad  

prote ction  re lay

A LM/Bre ake r trip Ά ν ο ιγμα  δ ια κό πτη ισ χύος

A LM/Tacho  u n it fai lure Α στοχία  τα χογ εν νή τρ ια ς

Το πικός πίν α κα ς ελέγχου σύνη θες alarm

A LM/Engin e  shutdo w n Κ ρ ά τηση  α ν ά γκη ς

A LM/Sp e e d  co ntro l  com m on 

alarm
Έλεγ χος σ τρ οφ ών  σύν ηθ ες alarm

A LM /Local  co ntro l  p ane l -  

com m on  larm

A LM/Em e rge ncy  stop  in  

CEFO _1
Κ ρ ά τη ση α ν ά γ κης σε  CEFO _1

A LM /MC B ope n  in  C FEO _1 Δια κόπτη ς ισχύος α νο ιχτό ς

A LM /MV  -  sw  Ge n. -  truck  

posi tio n  e rro r
Λ ά θος θέση  φ ορ είου  δ ια κο πτώ ν

A LM/MV  -  sw  Ge n. -  e arth ing 

sw itch  e rror

Σφ ά λμα  στο  σύστη μα  γ ε ίωσ ης του  

δ ια κόπτη

A LM/M V  -  sw itchge ar ge n  

cub icle  MC B o pe n
Κ ύρ ιος δ ια κό πτης α ν οιχτός

150 γ ια  15se c

150 γ ια  15se c

Υψ ηλή θερ μοκρ α σ ία  τυλίγ μα τος 

γ ενν ήτρ ια ς V

Υψ ηλή θερ μοκρ α σ ία  τυλίγ μα τος 

γ ενν ήτρ ια ς W

Π αρατη ρή σ εις

A LM /A US/Ge n. w ind ing te m p. 

U h igh
°C 140 150 γ ια  15se c

Υψ ηλή θερ μοκρ α σ ία  τυλίγ μα τος 

γ ενν ήτρ ια ς U

A LM /A US/Ge n. w ind ing te m p. 

V  h igh

A LM /A US/Ge n. w ind ing te m p. 

W  h igh

°C

°C

140

140

Σ ή μ αν σ η Μ είωσ η  Φ ο ρτίο υ TR IP /S H D/A US

A LM /TRIP /Ste p -u p  trans. 

Buch oltz re l .
Πρ οσ τα σία  Buch oltz Μ/Σ  α νύψ ωση ς

A LM /M e asuring cub icle  

BA M O _1
Κ α μπύλη μέτρ ησ ης BA M O _1

TRIP /Ge n. prote ction  re lay  - 

ove rc./shortc.

Πρ οσ τα σία  γεν ν ήτρ ια ς σ το  ρ ελα ί 

υπέρ τα σης/βρ α χυκυκλώ μα το ς

TRIP /Ge n. prote ction  re lay  - 

e arth  fau lt

Πρ οσ τα σία  γεν ν ήτρ ια ς σ το  ρ ελα ί 

πρ οστα σία ς γη ς

TRIP /Ge n. prote ction  re lay  - 

o ve rvo l tage
Πρ οστα σία  γ εν ν ήτρ ια ς α πό  υπέρ τα ση

TRIP /Ge n. prote ction  re lay  - 

re ve rse  pow e r

Πρ οστα σ ία  γ εν νή τρ ια ς α πό α ν τιστρ οφ ή 

ισχύος

TRIP /Ge n. prote ction  re lay  - 

und e rre act.

Πρ οσ τα σία  γεν ν ήτρ ια ς σ το  ρ ελα ί 

υπο α ντίδρ α ση ς

A LM/P rote ction  re lay  fau l t Σφ ά λμα  στο  ρ ελα ί πρ οστα σ ία ς

TRIP /M CB op e n in  A V R circu it
Κ ύρ ιο ς δ ια κόπτης α νο ιχτός σ το  κύκλω μα  

A V R

A LM/Ex ci tation  fai lure Σφ ά λμα  δ ιέγ ερ ση ς

SHD/Ge n . p ro te ction  re lay  -  

d iff . curre nt

Πρ οσ τα σία  γεν ν ήτρ ια ς σ το  ρ ελα ί 

δ ια φ ορ ικο ύ ρ εύμα το ς

Δια φ ορ ική  πρ οσ τα σία  γεν ν ήτρ ια ς κα ι 

Μ /Σ

SHD/Em e rge n cy  stop  in  

C FA O _2
Κ ρ ά τη ση α νά γ κης στο  C FA O _2

SHD/Em e rge n cy  stop  in  

C FA O _1
Κ ρ ά τη ση α νά γ κης στο  C FA O _1

Η
λε

κτ
ρ

ικ
ά

 σ
υ

σ
τή

μ
α

τα
 &

 Μ
ετ

ρ
ή

σ
ει

ς

SHD/P ow e r P lant from  

e x isting syste m

Κ ρ ά τη ση α νά γ κης α πό το  υπά ρ χον  

σύστη μα

SHD/To rs ional  v ibratio n  

m onitor

Κ ρ ά τησ η α ν ά γ κη ς α πό τον  επιτηρ ητή 

στρ επτικώ ν τα λα ντώσεων

SHD/Torsio nal  v ib ration  alarm

SHD/Ge n . an d  trans. D if f.  

curre n t

A larm  σ τρ επτικώ ν  τα λα ν τώσ εω ν

A LM/BA P _1 p lc backup  

b atte ry  lo w  charge
Χ α μηλή φ ό ρ τισ η μπα τα ρ ιών  BA P _1

A LM/Synch ro nizin g fai lure Α ποτυχία  συγ χρ ον ισμο ύ

A LM/To o low  vo lt. For A V R 

m o de  ch an ge
Πολύ χα μηλή τά ση  γ ια  α λλα γ ή στον  A V R

0,4
A LM /Torsion al  v ib r. Mo nitor 

h igh

Υψ η λή  τιμή επιτη ρ ητή γ στρ επτικώ ν 

τα λα ντώσεω ν

A LM/To o h igh  vo lt. Fo r A V R 

m o de  ch an ge
Πολύ υψ ηλή τά ση  γ ια  α λλα γ ή στον  A V R

STB/P G/EG Ch an ge  O ve r O K ! Ενα λλα γή  P G/EG εντά ξ ει

 



 

 

Μ ο ν . A LA R M S TB Π αρατη ρή σ εις

A LM/C ond e nsate  transfe r 

pu m p  fai lure

Βλά β η α ντλία ς μετα φ ορ ά ς 

συμπυκν ωμά των  (θερ μοδο χείο)

Α ν τλία  τρ οφ ο δοσ ία ς νερ ο ύ Boile r Ν ο . 2

Α ν τλία  τρ οφ ο δοσ ία ς νερ ο ύ Boile r Ν ο . 1

Α σ τοχία  by-pass του  Boile r

Χ α μηλή στά θ μη δοχείου ν ερ ού 

τρ οφ οδ οσία ς (Α πα ερ ωτής)

A LM/He at re c. -  fe e d  

w ate rtank  h igh  le ve l  

Υψ ηλή στά θ μη δοχείο υ νερ ού 

τρ οφ οδ οσία ς (Α πα ερ ωτής)

Υψ η λή  σ τά θμη  Boile r

A LM /He at re c. e x h . Gas bo i le r 

low  le ve l
Χ α μηλή στά θ μη Boi le r

B
o

il
e

r
Α

έρ
α

ς

SHD/Engine  shutdow n  from  

b oile r

A LM/A US/Ch arge  air te m p. in  

re c. h igh

A LM /Ch arge  air pre s . in  re c. 

h igh

A LM/STB/Starting air pre ssure  

lo w

A LM /He at re c. e x h . Gas bo i le r 

h igh  le ve l

A LM/He at re c. -  fe e d  

w ate rtank  low  le ve l  

A LM/He at re c. syste m  fe e d  

w ate r pum p 2

A LM/He at re c. syste m  fe e d  

w ate r pum p 1

A LM/He at re c. syste m  by-pass 

fai lure

Σ ή μ αν σ η Μ είωσ η  Φ ο ρτίο υ TR IP /S H D/A US

Υψ ηλή θερ μο κρ α σ ία  α έρ α  σά ρ ω σης στο  

ψ υγ είο
°C 70 105

Κ ρ ά τη ση α ν ά γ κης α πό  Bo ile r

bar 18 18 18 Χ α μηλή πίεσ η α έρ α  εκκ ίν ησ ης

Υψ ηλή πίεση α έρ α  σ ά ρ ωσ ης στο  ψ υγ είοbar 3,2

Δια ρ ρ οή κα υσίμου στη ν πλευρ ά  Β

Κ
α

ύ
σ

ιμ
ο

A LM /Fue l le akage  b ank  A Δια ρ ρ οή  κα υσίμου στην  πλευρ ά  Α

A LM/Fue l le akage  bank  B

A LM /Boo ste r u n it -  3-w ay  v . in  

HFO  p os
Μο νά δ α  Bo oste r τρ ίοδ η σε  θ έσ η μα ζο ύτ

A LM /Bo oste r u n it -  com m o n 

alarm
Μο νά δ α  Bo oste r σ ύν ηθες alarm

A LM/Fu e l o i l  un it -  com m on 

alarm
Μον ά δα  κα υσίμου σύν ηθ ες alarm

A LM /Fue l  o i l  u n it -  d if f . 

p re ssure  ove r f i lte r

Υψ ηλή δ ια φ ορ ική  πίεσ η στη μο νά δ α  

κα υσίμου

A LM/LFO  h igh  te m p e rature  

>60°C
°C 60 Υψ ηλή θερ μοκρ α σία  στο  Die se l  >60°C

STB/Fue l o i l  in le t pre s. Low Χ α μηλή πίεση  ε ισό δου κα υσίμουbar 2

 



 

 

A LM/EGB RC011 p re ssure  h igh  

alarm
bar 8 Υψ ηλή πίεσ η α τμού

A LM/O il  m ist de te cto r syste m Σύσ τημα  επιτήρ ησ ης α να θ υμιά σ εω ν

Υψ ηλές α να θ υμιά σεις σ τον  

στρ ο φ α λοθά λα μο

A LM/Lube  o i l  se p . slu dge  h igh  

le ve l

Υψ ηλή  στά θμη κα τα λο ίπω ν 

δ ια χωρ ιστή ρ α  λα διού

A LM /O il  m ist in  crancase  h igh

Διά στημα  κα θ α ρ ισμο ύ συμπιεστή  

Υπερ /των  μεγ α λύτερ ο  των  24 ω ρ ών

A LM/Turbινε  cle an ing in te rval  

>100h
Ώ ρ ες 100

Διά στημα  κα θ α ρ ισμο ύ στρ ο βίλων  

Υπερ /των  μεγ α λύτερ ο των  100 ωρ ώ ν

A LM/Tu rb o com p. cle an ing 

in te rval  >24h
Ώ ρ ες 24

A LM/P re he atin g pu m p no t 

running???

Α ν τλία  πρ ολίπα ν ση ς εκτό ς 

λε ιτουρ γ ία ς;;;

A LM /Starting air com pre sso r -  

com m o n alarm
Α ερ οσυμπιεσ τής σύνη θες alarm

A LM/Backup (P G) m o de Ρ υθμιστή ς

SHD/M e chanical  o ve rspe e d 

stop
Μ ηχα ν ική υπερ τά χυν ση

Υπερ τά χυν ση μηχα ν ή ς

Δ
ιά

φ
ο

ρ
α

STB/Tu rb ine  ge ar e n gage d Κ ρ ίκος σ ε λε ιτουρ γ ία

SHD/O il  m ist h igh  shutdo w n Υψ ηλές α ν α θυμιά σεις 

SHD/En gine  ove rspe e d
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